

编者按

全运会改变了泉城,在它的洗礼下,济南的城更美了,天更蓝了,水更清了。全运会更改变了济南人的生活,在它的光环下,村里人住上了楼房,成了城里人;外地上学的人爱上了这里,找到了第二故乡;外来农民工生活得更有自信,成了全民健身的先锋力量……全运一周年,我们走近那些和全运曾密切相关的人,听他们讲全运会给自己带来的改变。

全运志愿者姜群姿:

“全运会让我爱上这座城市”

本版采写 本报记者 王光营 喻雯



▲朱昌忠大爷如今住上了宽敞明亮的楼房。本报记者 王媛 摄

▲月嫂张静养成了早晚锻炼身体的好习惯。本报记者 喻雯 摄

◀姜群姿在全运会上工作。
(受访者提供)

12日上午,在阳光灿烂的山大校园里,戴着一副眼镜的姜群姿显得书卷气十足。一年前的今天,她正在全运会场上忙碌着,谈起为全运会进行志愿服务的经历,姜群姿依然激动不已。她说,是全运会让她开始细致、认真地对待自己的生活。

姜群姿,山东大学文学与新闻传播学院2009级硕士研究生,从大一时她就多次参加志愿服务活动。姜群姿告诉记者,全运会前夕她正好大四毕业被保送研究生,虽然已经离校,但她毅然报名参加全运会志愿者。经过层层考核,姜群姿被分配至广播电视台中心做“场记”。

姜群姿告诉记者,她以前是个大大咧咧的人,做事喜欢点到为止,总是觉得差不多就行了。但全运会的场记工作看

似简单,其实要求很高,在跳水比赛中,“场记”必须要拍下每一个运动员出场、起跳、入水等各个“必拍事件”,以供镜头回放、裁判参考、媒体选择使用。志愿者负责拍摄的时候,不但要熟悉跳水比赛的每一个技术环节,而且要熟悉每一个出场运动员的资料,还要在数秒之内的几个关键点上拍下“必拍事件”。看似简单的工作要求志愿者熟练掌握赛事规则、运动员资料、操作技术等多项内容,还要具备一定的电视新闻专业素养和眼光,同时更需要操作者的细心、认真和耐心。

姜群姿说,通过全运志愿者的锻炼,让她变化最大的是学会了“较真”。有一次,姜群姿去一个企业实习,其中的一项任务就是把前来参加面试的所有人的抽签号码和成绩录入电脑,一个个的

名字和数字让人不厌其烦。为了像全运会的工作一样达到百分之百的精确无误,姜群姿耐心细致地核对了5遍,小数点后的数字让她看花了眼。

“这么繁杂的数字录入竟然毫无错误,你是怎么做到的?”面对主管领导将信将疑的神情,姜群姿的心里则乐开了花。

姜群姿告诉记者,她虽然不是济南人,但在济南的生活让她对这座城市有了感情。尤其是在全运会后,济南城市面貌和市民素质的日益提高让她倍感自豪。

“我毕业后希望留在济南,从感情上讲这里已经是我的家乡了,作为一个济南市民我感到自豪。”姜群姿表示,全运会让她有机会见证了济南的蜕变,更深入地了解、热爱这座城市。

石河岭村村民朱昌忠:

“全运会让我住上了楼房”

岭村的村民整体搬迁进奥体中心正对面的燕山新居。

朱昌忠告诉记者,曾经世代居住的四合院被拆了,取而代之的是三室两厅或两室两厅的楼房。和全村人一起,他告别住了几十年的砖瓦房,搬进了宽敞明亮的楼房,

虽然到现在生活习惯还没有完全调整过来,但在为全运而建设的浪潮中,原本隐秘在山坳间的石河岭村已经逐渐消失在人们的记忆中。在原来的地盘上,拔地而起的是恢宏气派的奥体中心和一幢幢高层现代商务、住宅楼。短短几年间,这片土地就在石河岭村、孟家村等一个个消失的村落中一跃变成今天济南的东部新都,昔日名不见经传的小村落成了众多企业的落脚地。

“以前就靠几亩薄地生活,日子那是一个穷,现在好多了,可以说是天翻地覆啊。”朱昌忠表示,在拆迁前他们人均耕地不到一亩,都是水田,每天像祖辈一样日出而作,日落而息。拆迁后,石河岭村在自有土地上建起了现代化的楼房。“走,咱进城去。”朱昌忠和邻居打招呼依然爱用“进城”这个词,当了半辈子农民,他所谓的“进城”指的是到济南市中心,这个进城被他们称呼了几十年甚至更长的时间,村里上了年纪的老人现在都还这么说。

然而年轻人却从来没有这么说的,在他们眼里,他们的脚下就是“城里”,而进城也变成了去泉城广场、去泉城路,去逛各个大商城。对年轻人来讲,曾经出行都难的小山村,就这样几乎是一夜之间成了全国瞩目的奥体中心所在地,成为了济南东部新城的核心。

森林人送导航

森林人严防汽车在中行轿车十五升、中云省巴鲁等计车十五升。
森林人严防汽车在中行轿车十五升、中云省巴鲁等计车十五升。
森林人严防汽车在中行轿车十五升、中云省巴鲁等计车十五升。

2006年,森林人严防汽车在中行轿车十五升、中云省巴鲁等计车十五升。



中航斯巴鲁 许昌世冠 老虎

地址:许昌市中航斯巴鲁有限公司

电话:0374-67740000 67740000

传真:0374-67740000 67740000

手机:13603746774 13603746774

网址:www.sbsw.com.cn 邮箱:67740000@163.com



中航斯巴鲁 许昌世冠 老虎

地址:许昌市中航斯巴鲁有限公司

电话:0374-67740000 67740000

传真:0374-67740000 67740000

手机:13603746774 13603746774

网址:www.sbsw.com.cn 邮箱:67740000@163.com

月嫂火炬手张静:

“全运会让我养成健身好习惯”

11日下午,纬一路机关宿舍,来自济南阳光大姐家政服务中心的月嫂张静正忙着哄孩子睡觉。忙里偷闲,她把记者带到了小区广场的健身路径旁,走上太空漫步机锻炼起来,“当了回全运火炬手,真正知道什么是‘全民全运,全民健身’了,一年多来,小区里的健身器越来越全,锻炼健身很方便。”张静对记者说道。

时隔近一年,再说起当全运火炬手,性格开朗的张静忍不住笑出声来:“一年来一直感到很激动,有时候做梦还梦到去年10月15日跑第128棒的情况。”说起全运会给她生活带来的改变,张静脱口而出:“自信!生活得更带劲了!”

生活在市中区兴隆村的张静,在村办福利厂加工过蚊香,下岗后,换了十多种工作后,才找到了适合自己的岗位——月嫂。身为农民工

的她在城里工作,心里很不踏实,刚开始接触月嫂时,认为就是伺候人的活,长期感到低人一等。工作初期,她也确实受到不少委屈,有的用户比较谨慎,无论她做什么事都会盯着,让她感觉自己像做贼似的,心里很难受。“说实在话,我干了10年月嫂,这种感觉常常会有,但全运会上能让我去当火炬手,这给我带来的自信和力量是一般人无法理解的。”张静称,她感到的是全社会对农民工、家政人员的尊重和关爱,她的幸运,也让这个庞大的群体更加坚定了在城里好好生活的信心。

虽然只在全运圣火传递时跑了几十米,但张静真正理解了“全民全运,全民健身”。之前,忙活了一天后,她总是回家就睡。全运会过后,济南在全市各大社区都配备了完善的健身路径,太空漫

步机、健骑机、上肢牵引器等,有了这些,每晚即使忙到八九点钟,她也会坚持在太空漫步机上晃荡晃荡,健身已成了她每晚下班后的习惯。“现在我们也从农村搬到了卧龙花园小区,家门口就有健身器材,每天早晨我也会早起一会儿健健身。”张静笑着说,她每天工作十多个小时,年纪越来越大,工作强度再大点,身体有时候就吃不消。身体是革命的本钱,她认识到了健身的必要性。

现在不仅是她自己坚持健身,在张静的影响下,她的家人也养成了健身的习惯,全民健身广场、英雄山健身广场、燕山健身广场等都是他们常去的地方。“不仅如此,现在不少农村里也有了各种健身路径,农村人也和城里人一样时髦了,也加入到全民健身中来了。”